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Poznámky  konsolidovanej účtovnej závierky mesta Bojnice 
zostavenej k 31. decembru 2023 

 
 
 

I.      VŠEOBECNÉ ÚDAJE 

1. Identifikačné údaje konsolidujúcej účtovnej jednotky: 

Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky: Mesto BOJNICE 
 
Sídlo konsolidujúcej účtovnej jednotky:   Sládkovičova 1/176, 972 01 Bojnice 
 
IČO konsolidujúcej účtovnej jednotky:     00318001 
 
Dátum založenia/zriadenia konsolidujúcej účtovnej jednotky: 1.1.1991 zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení  
 

2.     Informácie o konsolidovanom celku 

Konsolidovaný celok mesta Bojnice obsahuje tieto účtovné jednotky: 

Názov  účtovnej jednotky Právna forma 
Podiel 

konsolidujúcej ÚJ na 
ZI (%) 

Podiel konsolidujúcej ÚJ na 
hlasovacích právach (%) 

Mesto BOJNICE mesto 100  
Technické služby príspevková organiz. 100  
Kultúrne centrum Bojnice príspevková organiz. 100  
Základná škola s materskou školou rozpočtová organizácia 100  
Základná umelecká škola rozpočtová organizácia 100  
Centrum voľného času Junior rozpočtová organizácia 100  
Zariadenie pre seniorov – Domov  
dôchodcov 

rozpočtová organizácia 
 

100  

Služby mesta Bojnice, s.r.o. obchodná organizácia 100 100 

 
Mesto je zriaďovateľom dvoch príspevkových a štyroch rozpočtových organizácií. Počas roku 2023 mesto zriadilo novú 
dcérsku spoločnosť: 08.07.2023 bola do Obchodného registra zapísaná obchodná spoločnosť s názvom Služby mesta Bojnice, 
s.r.o., skrátený názov SmB, s.r.o.  
Identifikačné údaje všetkých účtovných jednotiek konsolidovaného celku mesta Bojnice sú uvedené v tabuľke č. 1 poznámok 
konsolidovanej účtovnej závierky. 
 
Nižšie sú uvedené účtovné jednotky, v ktorých má konsolidujúca účtovná jednotka podiel, ale nespĺňajú podmienky 
zahrnutia do konsolidovaného celku (v súlade s § 22 zákona o účtovníctve)  spolu s uvedením dôvodu nezahrnutia do 
konsolidovanej účtovnej závierky: 
Názov  účtovnej jednotky Sídlo Dôvod nezahrnutia do KÚZ 
Kúpele Bojnice, a.s. Kúpele Bojnice 971/3, Bojnice podiel na vl. imaní menej ako 20 % 
Veolia, Stredoslov. vodáren. spoloč., a.s. Partizánska cesta 5, B. Bystrica podiel na vl. imaní menej ako 20 % 
Regionálna televízia Prievidza, s.r.o. Matice Sloven. 10, Prievidza podiel na vl. imaní menej ako 20 % 
Čajka Bojnice, a.s. Kúpele Bojnice 971/3, Bojnice podiel na vl. imaní menej ako 20 % 

 
Ďalšie údaje o týchto účtovných jednotách sa nachádzajú v prílohe – tabuľka č. 4  Realizovateľné cenné papiere. 
 

3. Informácie o vedúcich predstaviteľoch a o zamestnancoch konsolidujúcej účtovnej jednotky: 
 

Primátor mesta:      MVDr. Ladislav Smatana  
Zástupca primátora mesta:      Ing. Antónia Kováčová Píšová  
Prednosta mestského úradu:    Mgr. Daniel Palacka 
Hlavný kontrolór mesta:             Ing. Ľubomír Kutaš 
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Konsolidovaný celok mal v roku 2023 priemerne 244,35 zamestnancov, ku dňu zostavenia účtovnej závierky 259 
zamestnancov,  z toho 26 vedúcich zamestnancov. V porovnaní s rokom 2022 ide o nárast:  priemerného počtu 
zamestnancov  o 3,74 a  počtu zamestnancov ku dňu zostavenia závierky o 9. Počet vedúcich zamestnancov bol bez zmeny.  
 
4. Informácia o splnení predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti účtovnej jednotky 
 
Konsolidovaná účtovná závierka mesta Bojnice bola zostavená za predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti  
konsolidovaného celku, a to v súlade so zákonom o účtovníctve a nadväzujúcimi právnymi predpismi.  
 
5. Zmeny účtovných metód a účtovných zásad 
 
Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli v konsolidovanom celku konzistentne aplikované.  
V zmysle usmernenia MF SR mesto pri spracovaní konsolidovanej účtovnej závierky prispôsobuje závierku príspevkových 
organizácií výkazom a postupom účtovníctva materskej účtovnej jednotky. Nakoľko mesto neúčtuje o rezervnom fonde na 
účte 421 a o ostatných fondoch na účte 427,  majú byť zostatky a pohyby predmetných účtov preúčtované na účet 428. 
Počas roku 2023 neúčtovala na týchto účtoch ani jedna príspevková organizácia, takže preúčtovanie nebolo potrebné 
vykonať.  
 
6.      Informácie o výsledku hospodárenia z dôvodu predaja majetku medzi účtovnými   jednotkami konsolidovaného celku 
mesta Bojnice. 

V priebehu účtovného obdobia roku 2023 sa neuskutočnil nákup resp. predaj tovaru medzi jednotkami konsolidovaného  
celku.  

7.     Spôsob ocenenia jednotlivých zložiek. 

a) Dlhodobý nehmotný a dlhodobý hmotný majetok 

Dlhodobý majetok obstaraný kúpou sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a náklady súvisiace 
s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod.). Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého hmotného a nehmotného 
majetku  sú  úroky z úverov . Hodnota obstarávaného dlhodobého hmotného majetku, ktorý sa používa, sa trvalo zníži 
o oprávky, ktoré zodpovedajú výške opotrebenia majetku.  
O opravných položkách sa účtuje v prípade prechodného zníženia hodnoty majetku ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná 
závierka.  
Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Za vlastné náklady sa považujú všetky 
priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a všetky nepriame náklady vzťahujúce sa na výrobu alebo inú 
činnosť. 
Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatným prevodom pri splynutí, zlúčení, rozdelení alebo pri prevode správy sa oceňuje 
cenou, v ktorej sa doteraz viedol v účtovníctve. Ak cenu nie je možné zistiť, oceňuje sa reálnou hodnotou. Dlhodobý 
nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok odpisovaný sa odpisuje podľa odpisového plánu. Používa sa lineárna metóda 
odpisovania. Odpisy sú stanovené tak, že sa vychádza z predpokladanej doby užívania majetku a predpokladaného priebehu 
jeho opotrebenia.  
 

b) Dlhodobý finančný majetok 

Finančné investície, cenné papiere a majetkové účasti sa oceňujú obstarávacou cenou, vrátane nákladov súvisiacich 
s obstaraním (provízie maklérom, poplatky burze).  
 

c) Zásoby 

Zásoby nakupované sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a náklady súvisiace s obstaraním (clo, 
prepravu, poistné, provízie a pod.) znížené o zľavy z ceny. Úbytok zásob rovnakého druhu sa účtuje v ocenení cenou zistenou 
váženým aritmetickým priemerom z obstarávacích cien (alebo vlastných nákladov alebo metódou FIFO  - prvá cena na 
ocenenie prírastku zásob sa použije ako prvá cena na ocenenie úbytku zásob). Vážený aritmetický priemer sa počíta 
najmenej raz za mesiac. 
Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou sa oceňujú vlastnými nákladmi. Vlastné náklady sú priame náklady (priamy materiál, 
priame mzdy a ostatné priame náklady) a časť nepriamych nákladov bezprostredne súvisiacich s vytvorením zásob vlastnou 
činnosťou (výrobná réžia). Výrobná réžia sa do vlastných nákladov zahrňuje v závislosti od stupňa rozpracovanosti týchto 
zásob.  
Zásoby nadobudnuté bezodplatne (darovaním a delimitáciou) sa oceňujú reálnou hodnotou. Novozistené zásoby pri 
inventarizácii sa oceňujú reálnou hodnotou. 
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d) Pohľadávky 

Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Pohľadávky pri odplatnom nadobudnutí sa oceňujú obstarávacou 
cenou, t.j. vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. 
Opravná položka sa vytvára k pohľadávkam po splatnosti a nedobytným pohľadávkam, kde existuje riziko nevymožiteľnosti 
pohľadávok.  

e) Finančné účty 

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú menovitou hodnotou. 

f) Náklady budúcich období a príjmy budúcich období 

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej 
a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

g) Rezervy 

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou a oceňujú sa v očakávanej výške záväzku.  

h) Záväzky 

Záväzky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou a pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou cenou.  

i) Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období 

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej 
a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

j) Cudzia mena 

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa prepočítavajú na slovenskú menu euro referenčným výmenným kurzom 
určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu 
uskutočnenia účtovného prípadu alebo v iný deň, ak to ustanovuje osobitný predpis, resp. v deň, ku ktorému sa zostavuje 
účtovná závierka. 

k) Výnosy  

Tržby za vlastné výkony a tovar neobsahujú daň z pridanej hodnoty. Sú tiež znížené o zľavy a zrážky (rabaty, bonusy, skontá, 
dobropisy a pod.) bez ohľadu na to, či zákazník mal vopred na zľavu nárok, alebo či ide o dodatočne uznanú zľavu. Tržby sú 
účtované ku dňu splnenia dodávky alebo služby. 
O výnosoch z  poplatkov sa účtuje v časovej a vecnej súvislosti s vyrubením poplatkov (ak je účtovná jednotka výbercom 
poplatkov). 
 
II.    INFORMÁCIE O METÓDACH A POSTUPOCH KONSOLIDÁCIE  
 
Konsolidovaná účtovná závierka konsolidovaného celku mesta Bojnice  bola zostavená v súlade so zákonom  
č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len ,,zákon o účtovníctve“) a v súlade s Opatrením 
Ministerstva financií Slovenskej republiky zo dňa 17. decembra 2008 č. MF/27526/2008 – 31, ktorým sa ustanovujú 
podrobnosti o metódach a postupoch konsolidácie vo verejnej správe a podrobnosti o usporiadaní a označovaní položiek 
konsolidovanej účtovnej závierky vo verejnej správe v znení neskorších predpisov. 
Výstupy z konsolidovanej účtovnej závierky budú súčasťou Výročnej a konsolidovanej výročnej správy mesta Bojnice za rok 
2023, ktorá bude zverejnená na internetovej stránke mesta po jej schválení Mestským zastupiteľstvom v Bojniciach. 
Konsolidovaná účtovná závierka bola zostavená v Rozpočtovom informačnom systéme pre samosprávu - RIS SAM, odkiaľ 
bude odoslaná na zverejnenie v Registri účtovných závierok.  
 
1. Informácie o použitých metódach konsolidácie 

Všetky konsolidované účtovné jednotky boli zahrnuté do konsolidovanej účtovnej závierky konsolidovaného celku mesta  
Bojnice metódou úplnej konsolidácie, nakoľko ide  o dcérske účtovné jednotky so 100 %-ným podielom zriaďovateľa. 

 
2. Goodwill/záporný goodwill 

V konsolidovanej účtovnej závierke konsolidovaného celku mesta Bojnice nie je k 31. decembru 2023 vykázaný goodwill . 
 

3. Konsolidácia medzivýsledku  

Medzivýsledok z predaja dlhodobého hmotného majetku, dlhodobého nehmotného majetku a zásob v rámci 
konsolidovaného celku mesta Bojnice počas roku 2023 nevznikol. 
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III.    INFORMÁCIE O ÚDAJOCH NA STRANE AKTÍV A PASÍV SÚVAHY 

1. Dlhodobý majetok  

Prehľad pohybov dlhodobého majetku je zachytený v tabuľke č. 2. 
Pohyb na jednotlivých majetkových účtoch je popísaný v poznámkach individuálnej účtovnej závierky každej účtovnej 
jednotky konsolidovaného celku.  
 
Informácie o dlhodobom finančnom majetku vykázanom v konsolidovanej účtovnej závierke k 31. decembru 2023 sú okrem 
tabuľky č. 2 uvedené aj v tabuľke č. 4.  
  

2. Zásoby 

Za účtovné obdobie roku 2023 nedošlo k zníženiu úžitkovej hodnoty zásob. Tvorbu opravnej položky ku zásobám  nevykázala 
v IUZ ani jedna organizácia. Technické služby, p.o.m znížili opravnú položku, ktorá sa viazala k materiálu na sklade  a zrušenie 
opravnej položky k tovaru na sklade účtovalo Kultúrne centrum Bojnice , p.o.m. (príloha tabuľka č. 7). 
 

3. Pohľadávky 

K pochybným a nedobytným pohľadávkam, kde existuje riziko nevymožiteľnosti, bola vytvorená opravná položka.  
Vývoj opravnej položky,  ako aj prehľad pohľadávok z hľadiska ich vekovej štruktúry a z hľadiska splatnosti je uvedený 
v tabuľkách č. 8 a 9  konsolidovaných poznámok.  
 

4. Časové rozlíšenie aktív 

V tabuľkách č. 10 (účet 381) a č. 11 (účet 385) konsolidovaných poznámok sú uvedené významné položky časového rozlíšenia 
aktív.  V nákladoch budúcich období ide najmä o predplatené poistné, predplatné novín a časopisov, členské poplatky 
a ostatné služby. 
 

5. Vlastné imanie 

Prehľad o pohybe vlastného imania konsolidovaného celku mesta Bojnice od 1. januára 2023 do 31. decembra 2023 je 
uvedený v tabuľkovej prílohe č. 12 konsolidovaných poznámok. 
 

6. Rezervy 

Prehľad rezerv konsolidovaného celku v členení na zákonné dlhodobé, krátkodobé a ostatné dlhodobé, krátkodobé k 31. 
decembru 2023 je uvedený v tabuľkách č. 13 a 14 konsolidovaných poznámok. Ich celková výška je 94 172,66 €, pričom 
najvyššia rezerva bola vytvorená na zamestnanecké požitky vo výške 45 942,15 €.  
Všetky rezervy sú krátkodobé, s predpokladom použitia v roku 2024.  
 

7.     Záväzky 

Prehľad záväzkov z hľadiska ich vekovej štruktúry a z hľadiska splatnosti je uvedený v tabuľke č. 15 konsolidovaných 
poznámok.  
Podrobný rozbor záväzkov je uvedený v poznámkach individuálnej účtovnej závierky každej účtovnej jednotky 
konsolidovaného celku.  
  

 

8. Bankové úvery a ostatné prijaté návratné finančné výpomoci 

Informácie o bankových úveroch vykázaných k 31. decembru 2023 sú uvedené v tabuľke č. 16 konsolidovaných  
poznámok. 
Okrem mesta Bojnice , ktoré spláca dlhodobý investičný úver poskytnutý SLSP, a.s., úver nevykázala ani jedna účtovná 
jednotka konsolidovaného celku.   
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9. Časové rozlíšenie pasív 

V tabuľkách č. 17 (účet 383) a 18 (účet 384) konsolidovaných poznámok sú uvedené položky časového rozlíšenia na strane 
pasív.    
Ako je zrejmé, najvýznamnejšou zložkou výnosov budúcich období na účte 384 sú transfery. Ide o kapitálové transfery prijaté 
v roku 2023 alebo v predchádzajúcich účtovných obdobiach a nespotrebované bežné transfery. Prevažne boli Ich 
poskytovateľmi  subjekty verejnej správy SR.  
 
IV. INFORMÁCIE O VÝNOSOCH A NÁKLADOCH 
 

1. Výnosy 
 
Prehľad o daňových výnosoch samosprávy: 

v eur 
Účet 632 31.12.2022 

 
31.12.2023 Rozdiel +, - 

Poukázaný podiel na dani z príjmov zo štátneho 
rozpočtu 

2 862 805,82 2 978 876,20                  +116 070,38 

Dane za špecifické služby - za psa 5 075,73  6 310,04  + 1 234,31 
Dane za špecifické služby – za nevýherné hracie 
prístroje 

0,00 1 020,00 + 1 020,00 

Dane za špecifické služby - za predajné 
automaty 

1 700,00 1 683,26 - 16,74 

Dane za špecifické služby - za ubytovanie 206 262,00 353 485,00 +147 223,00 
Dane za špecifické služby - za užívanie 
verejného priestranstva 

23 337,33 34 801,36 + 11 464,03 

Daň z nehnuteľností  476 692,97 530 824,68 + 54 131,71 
Daňové výnosy samosprávy spolu  3 575 873,85 3 907 000,54 +331 126,69 

 
Z vyššie uvedenej tabuľky je zrejmý nárast, resp. pokles výnosov za jednotlivé dane v porovnaní s rokom 2022. 
 
V tabuľke č. 22 sú uvedené informácie o analytickom členení Ostatných výnosov z prevádzkovej činnosti (účet 648).  
 

2. Náklady 
 
V tabuľkách č. 19 (účet 518), č. 20 (účet 548), č. 21 (účet 568) konsolidovaných poznámok je uvedené detailné členenie 
vybraných položiek nákladov konsolidovaného celku mesta Bojnice za účtovné obdobia rokov 2022 a 2023.    
 
V.    INFORMÁCIE NA PODSÚVAHOVÝCH ÚČTOCH 
 
V tabuľke č. 23 sú popísané Informácie o iných aktívach a iných pasívach v zmenenej štruktúre.  
 
VI.    SKUTOČNOSTI, KTORÉ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA, DO DŇA JEJ ZOSTAVENIA 
 
     Po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka (31.12.2023) nenastali také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie 
alebo vykázanie v účtovnej závierke za rok 2023.  
 
 
 
 
 PRÍLOHY 
 
Poznámky – tabuľková časť (štruktúrované dáta) 


